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Proto na Portálu zastupitele nabízí i v létě širokou paletu školení v nejrůznějších
formátech. Jejich součástí je nově také praktické diskusní fórum.

Aby obce vstoupily do podzimních měsíců dobře připraveny, využívají letní měsíce pro absolvování
kurzů, ke sdílení zkušeností a konzultacím. Jedním z klíčových témat na Portálu zastupitele je
adaptace obcí na klimatickou změnu.

„Více než 300 účastníků věnovalo jen v červenci přes 1320 hodin svého času vzdělávání s touto
tematikou. Pozornosti starostů se obecně těší jak odborné stáže, tak online kurzy. Je pro nás zásadní,
abychom pro starosty a další zástupce samospráv připravovali vzdělávací kurzy přístupnou formou,
která dobře zapadne do jejich nabitého pracovního rozvrhu a zároveň přinese tipy skutečně
realizované v praxi jinými obcemi,“ říká Eliška Olšáková, předsedkyně SMS ČR.

Propojení teorie s praxí má úspěch

V rámci projektu „Podpora resilience obcí vůči klimatickým změnám“ proběhl například online kurz
o odpadovém hospodářství, ale především také pět odborných prezenčních stáží Pozemkové úpravy
prakticky.

„Tato stáž je novinkou. Připravili jsme ji spolu se Státním pozemkovým úřadem a Českomoravskou
komorou pro pozemkové úpravy. Ohlas je značný. Starostové kladně hodnotí propojení přednášek s
exkurzemi stejně jako možnost diskusí s odborníky, zástupci SPÚ, projektanty i se starosty, kteří již
pozemkové úpravy realizovali,“ uvádí Dana Kratochvílová, vedoucí manažerka vzdělávání jihlavské
projektové kanceláře SMS ČR.

Série celkem sedmi stáží napříč celým Českem se završí 20. srpna v Kolovči v Plzeňském kraji.
Účastníci vítají mimo jiné doporučení, jak řešit problémy s vlastníky pozemků a složité vlastnické
vztahy obecně, jak je to se zajištěním financí na realizaci opatření či jak nastavit spolupráci s dalšími
organizacemi a místními aktéry.

Dalším zásadním tématem těchto měsíců je energetika. S velkým úspěchem se proto setkal webinář
Fotovoltaika pro obce 2024: připojování, akumulace a sdílení. Zástupce obcí zajímaly zejména
praktické aspekty připojování OZE do energetických sítí, možnosti akumulace vyrobené energie pro
odložené využití nebo sdílení energie mezi různými subjekty.

Diskusní fórum jako moderní nástroj

V rámci nabídky vzdělávacích formátů myslí SMS ČR opravdu na všechny. Nejen neuvolnění
starostové zejména menších obcí mnohdy nemají čas se účastnit prezenčních ani online kurzů. Proto
je jim na Portálu zastupitele k dispozici kromě materiálů k samostudiu a e-learningů praktické
diskusní fórum, kde dostávají prostor všechna témata související s ochranou životního prostředí a
klimatickou změnou.

Podtémata diskusního fóra přitom souznějí s kurzy a webináři projektu Podpora resilience obcí vůči
klimatickým změnám. Odpovědi na dotazy ale získají i ti, kdo se těchto kurzů nezúčastnili. Stačí se
pouze jednoduše registrovat na Portál zastupitele.



Nejživější diskuse se týkají odpadového hospodářství, hospodaření v lesích a zadržování vody v obci
a krajině. Navíc jsou do diskusního fóra vkládány dotazy ze vzdělávacích akcí, tak aby se odpovědi na
ně dostaly k co nejširšímu počtu zájemců.

„Zveme starosty k zapojení do diskusního fóra. Vaše dotazy zodpovědí naši zkušení lektoři, navíc
kromě ověřených informací získáte cennou inspiraci a také snadný přístup k příkladům dobré praxe,“
dodává Eliška Olšáková.

https://www.smscr.cz/media-a-sms-cr/tiskove-zpravy/vzdelavani-pro-obce-se-vsim-vsudy-kurzy-doplnu
je-diskusni-forum-pro-starosty-3858cs.html
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